

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания
Выходит 12 раз
в месяц

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советов

Зябь—источник получения высокого урожая

Зябь—источник получения высокого урожая. Печва, вспаханная с осени, набирает в себя больше влаги, дает возможность в короткий срок провести весенний сев. Передовые колхозы района прекрасно убедились на опыте прошлых лет, что урожай по зяби гораздо выше и наибольший эффект дает та зябь, которая поднята в ранние сроки.

Серовский колхоз «Путь Ленина» показывает образцы большевистской заботы об урожае будущего года. План зяблевой пахоты 70 га он уже выполнил. Сейчас тракторист тов. Большов ищет сверхплана. Вспахано дополнительно 20 гектаров. Выполнил план под'ема зяби Холкинский колхоз «Красный сормович». Трактористы тт. Соловьев и Веселов сменяли нормы значительно перевыполняли. Нахали на глубину 18—20 сантиметров, недопуская огрехов. Качественная комиссия их работу оценила хорошо.

Умело сочетая все виды работ, в Чернушенском колхозе «Свободный труд» на вспашке зяби закреплено пять лошадей. Они вспахали около 20 га. Пашут зябь тракторами в Большой Козляе и Целегородке. Правильно поступает тракторист Николай Лебедев, работающий в Больше-Горевском колхозе. Днем он работает на обмолоте хлеба, а ночью—пашет зябь.

Но не во всех колхозах района под'ем зяби идет успешно. В Каменском сельсовете, например, не вспахано ни одного гектара. В Черновском из плана

162 га вспахано только 7, в Семеновском из 906 га—10 га.

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) своим постановлением от 30 августа с. г. обязали райзо, МТС, первичные партийные организации и сельсоветы план зяблевой вспашки по всем колхозам выполнить к 10 октября, а семенные участки вспахать к 15 сентября. До окончания срока осталось всего 16 дней, а вспахано зяби только 10 проц. плана. Такие темпы нетерпимы, особенно в военное время.

Причина отставания с зяблевой пахотой состоит в том, что колхозы сельскохозяйственные работы ведут в порядке очередности. Зябь откладывают на задний план—после окончания уборки урожая. В то время, как при правильной расстановке рабочей силы можно одновременно вести все работы.

Задача сейчас состоит в том, чтобы своевременно выполнить план под'ема зяби. На вспашку переключить все тракторы МТС, пахать круглые сутки и в любую погоду. Председатели колхозов должны закрепить на эту работу специальных лошадей, а не надеяться только на тракторы МТС. Выполнив государственное задание под'ема зяби, мы будем иметь гарантию, что в 1942 году страна получит достаточное количество хлеба. Создадим прочные резервы, укрепим оборонную мощь нашей родины.

План под'ема зяби надо выполнять по-военному, образцово и в срок!

130 проц. нормы

Ломовский и Петровский колхозы, Михайловского сельсовета, пашут зябь лошадьми. В Ломах вспахано 12 га. В Петрове на пашне зяби закреплено 3 лошади. Тимофей Илларионович Лебедев работает не счита

таясь со временем. В воскресенье—21 сентября, несмотря на ненастную погоду, он дневную норму на вспашке зяби выполнил на 130 процентов—вспахал 0,65 га.

С. Гуляев.

Под'ем тресты со стлищ

Все колхозы Ворошиловского сельсовета ведут под'ем тресты со стлищ. Артамоновский «Восток», Серовский «Путь Ленина», Пискуновский «Ворошиловский стрелок» и Голубевский имени Урицкого подняли всю тресту. На днях приступают к подсортировке ее и сдаче на льнозавод.

Больше-Никитинский колхоз «Красный пахарь» ведет вспашку зяби, а Серовский «Путь

Ленина» пашет зябь сверхплана. Вспахано 20 гектаров. Тракторист тов. Большов ежедневно выполняет по полторы нормы.

К. Вершинин.

Половинновский колхоз «Новый путь» поднимает тресту со стлищ. Женщины А. П. Моисеева, А. И. Моисеева и М. И. Наумова на под'еме тресты выполняют дневные нормы на 120—150 процентов.

И. Огурцов.

Стахановцы лесопункта

Высокопроизводительно работают в дни Отечественной войны шоферы и лесорубы лесопункта завода имени Сталина. Они охвачены единым стремлением—дать стране больше леса, ускорить победу над германским фашизмом.

Стахановские показатели в работе дают шоферы тт. Казаков, выполняющий нормы на

137 процентов, Слободской—на 134 процента, Разин—на 130 процентов.

По сравнению с довоенным временем заготовка древесины по лесопункту намного увеличилась. По-военному работают лесорубы тт. Складнев, Смирнов, Буянов и Соболев, выполняющие дневные нормы на 175—200 процентов.

Б. Шкотов.

Первая квитанция

Федоровский колхоз «Рабочий гудок» получил первую квитанцию на сдачу льнотресты государству. Сдано льнозаводу хорошо уложенной и подсортированной тресты 12 центнеров.

Восемьдесят колхозов района ведут сдачу льносемян. Многие из них: Горьчевский, Опушкинский, Больше-Терсенский, Спиридоновский, Панфиловский, Лебедевский, Скрябинский, Палашинский план уже выполнили.

Между тем поступление льносемян в целом по району идет медленно. Больше половины колхозов района к сдаче его еще не приступали.

М. Корнеев.

Директор льнозавода.

Картофель—государству

В дни, когда героическая Красная Армия мужественно борется на фронтах отечественной войны с германским фашизмом, отстаивает каждую пядь родной земли, колхозники Уренской сельхозартели «Трактор» работают в тылу по-военному, горят желанием дать стране, Красной Армии все необходимое для победы над врагом.

Закончив уборку яровых, колхозники приступили к уборке картофеля и сдаче его государству. Колхозницы Т. И. Груздева, М. А. Рехалова, А. П. Белова и многие другие на уборке картофеля выполняют по полторы нормы.

С площади 5 гектаров картофеля уже убран. 9 тонн его сдано государству.

Партизанское движение стало грозной силой для фашистских разбойников. С каждым днем растет многочисленная армия вооруженных советских патриотов.



Девушки-колхозницы села Н., вступившие в партизанский отряд. Справа—председатель сельского совета комсомолка тов. Н. (Фотохроника ТАСС).

На „отлично“ и „хорошо“ изучим военное дело

Самоотверженно, за двоих троих работают на своих участках рабочие и служащие мехлеспункта завода имени Сталина. Отлично работая в тылу, они готовы в любую минуту встать на защиту родины. Обсуждая постановление Государственного Комитета Обороны «О всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР», рабочие и служащие встретили его с огромным одобрением.

Выступив на собрании А. А. Воробьев заявил:

—Как и все работники нашего коллектива, я горячо одобряю постановление Государственного Комитета Оборон СССР. С большой радостью

буду изучать военное дело. В совершенстве овладею навыками бойца, тактикой современного боя, стрельбой из винтовки, пулемета, метанием гранаты, чтобы в любую минуту с честью, доблестью и высоким военным искусством быть готовым громить фашистских извергов, вероломно напавших на нашу родину.

Тт. Курицын и Кондрашев в своих выступлениях заявили, что они будут военное дело изучать только на «хорошо» и «отлично». Их предложение принято всеми рабочими.

В. Заливной.

Председатель местного комитета при мехлеспункте.

Своевременно подготовимся

К зиме

Железнодорожный транспорт—родной брат Красной Армии. От того, как он работает во многом зависит победа на фронте над коварным врагом всего человечества—германским фашизмом.

Скоро наступит зима. Работники нашей железнодорожной станции поставили задачу—к зиме подготовить все своими силами и чтобы никакие вьюги и метели не мешали нормальному продвижению поездов. Это особенно важно в военное время.

Поделись опытом подготовки к зиме на своем участке. Участок занимает 21 километр пути. 15 километров пути мы уже к зиме подготовили. Уложили на щебень пять стрелочных переводов, заменили 400 поношенных рельс новыми. В достатке подготовили снеговые щиты. Всю работу провели своими силами, организовали 3 воскресника.

Состояние железнодорожного пути сильно зависит от ра

боты путевых обходчиков. По-военному работают в дни отечественной войны путевые обходчики тт. Ф. Я. Сироткин (Арья), В. И. Юрьев, М. Н. Еранцев, П. П. Козлов, В. И. Еранцев (Темта). Они умеют быстро обнаружить и исправить те или иные неполадки. Ф. Я. Сироткин предотвратил аварию.

За стахановскую работу тт. Юрьев и Еранцев управлением Горьковской железной дороги премированы почетными грамотами.

Среди ремонтных рабочих растет число ударников и стахановцев. Г. И. Сироткин (Арья), например, награжден значком почетного железнодорожника. П. Я. Груздев и Кукушкина (Арья), М. И. Малов (Климово), Пугачев (Мокроносоро), Круглов (Урень), Соколов и Крушина (Темта) работают так, как призвал товарищ Сталин. Каждый отдает себе отчет, что честной, самоотверженной работой он помогает фронту, Красной Армии.

Обсуждая письмо донецких железнодорожников о подготовке транспорта к зиме собственными силами, рабочие Козлов Александров, Юрьев, Комаров и другие взяли на себя обязательство: в нерабочее время изготовить достаточное количество метел, черенков к ним и кольев. Свои обязательства они с честью выполняют. Тов. Александров уже подготовил 50 кольев, Козлов—30 кольев.

За быструю подготовку транспорта к зиме среди рабочих развернуто соревнование. Мы соревнуемся также и с железнодорожниками г. Семенова.

Следует отметить, что у нас есть еще и недоделки. Нет деревянных лопат, которые необходимы зимой. Отстаем с ремонтом шпал. Наша задача—быстрее ликвидировать эти недостатки, к зиме подготовиться так, чтобы не было простоев и аварий поездов.

П. Яковлев.

Дорожный мастер железнодорожной станции Урень.

Теплую одежду и обувь — защитникам родины!

Для фронта, для победы!

На обращение автозаводцев о сборе теплых вещей и одежды для героических бойцов Красной Армии коллектив лес-промсоюза ответил конкретными делами. В сборе подарков для Красной Армии принял участие каждый работник. Сдано на склад 11 теплых свитров, 400 граммов шерсти, 8 пар носков, несколько теплых рубашек, варе-

жок, наволочек и других вещей. Н. П. Сироткин сдал 400 граммов шерсти, П. П. Шепелев — 8 пар носков, тов. Григоров — теплую рубашку. Женщины тт. Шумова, Анакина, Груздева и другие для бойцов и командиров Красной Армии дали теплые свитры, наволочки и другие вещи.

Н. Мокрецов.

Активно участвуют в сборе теплой одежды и обуви для бойцов Красной Армии колхозники Ломовской сельхозартели «Ленинская Искра». Они сдали 7 килограммов шерсти, три шапки-ушанки, ватные брюки, две овчины.

Ломов Ермолай Михайлович, у которого в Красной Армии служит сын, сдал 300 граммов шерсти и шапку ушанку.

На склад пришел Степан Яковлевич Ломов. В руках он держал сверток. Немного волну-

ясь, заявил: — Возьмите от меня в подарок ватные брюки. Они хотя и новые, но теплые, пригодятся.

Авастасия Вихарева сдала овчину.

Петровский колхоз из артельного хозяйства сдал на нужды Красной Армии 2 кгр шерсти и 100 яиц.

С. Гуляев.

Заведующий Михайловской избы-читальни.

Мужественным бойцам Красной Армии

Призыв автозаводцев о сборе теплой одежды и обуви для мужественных бойцов и командиров Красной Армии горячо подхвачен колхозниками Ворошиловского сельсовета. За несколько дней от колхозников поступило 65 килограммов шерсти, 38 метров холста, 42 овчины, 66 рублей деньгами, 4700 рублей облигациями госзаймов и 1100 яиц.

Мало-ворошиловцы для ге-

роических бойцов Красной Армии сдали 6 кгр. шерсти и 4 овчины. Колхозники тт. Ф. Терпелов и другие сдали по 600 граммов шерсти. От Крутовражского колхоза принято 3 овчины, 3,4 кгр. шерсти, 5 метров холста.

Сбор теплых вещей и одежды для бойцов и командиров Красной Армии продолжается.

И. Белянцев.

ЗАБОТА О БОЙЦАХ

В сборе теплой одежды и обуви для Красной Армии принимают участие все колхозники Мало-Малиновской сельхозартели имени Чапаева. Из артельного хозяйства они выделили 10 килограммов шерсти. Кроме того колхозники сдают

и свои излишние теплые вещи. Александр Осипович Комаров, например, сдал полушубок А всего на склад от колхозников поступило 7,5 кг. шерсти и 4 овчины.

А. Рябова.

Действующая армия

Доблестные бойцы Красной Армии получают от трудящихся сел и городов всего Советского Союза тысячи любовно собранных подарков.



Бойцы Нского подразделения Д. В. Маркия (слева) и Н. Н. Китков, получившие на передовой линии подарки от жен шахтеров Донбасса. (Фотохроника ТАСС).

Славным защитникам родины

Прочитав обращение автозаводцев, коллектив Уренской столовой организовал сбор теплой одежды и обуви для Красной Армии. Анна Демьяновна Овчинникова, сын которой служит в Красной Армии, сдала шерстяной шарф, перчатки и на 100 рублей облигаций госзаймов, Наталья Андреевна Репина и Бвачантирадзе — по теплой фуфайке, В. А. Дубровский — валенки, Анна Морозова — мех от шубы. Несколько человек собирали наличные деньги для покупки теплых вещей.

З. Краснова.

Домашняя сушка картофеля и овощей

(Из опыта колхозных сушилок)

Сушку картофеля и овощей (толщиной в 4—5 миллиметров) можно производить не только в специальных камерах, но и в духовых шкафах плит, на лежанках русских печей и в самих этих печах. Их можно для этого приспособить. В заслонке, закрывающей устье печи, внизу делается отверстие длиной в 20—25 сантиметров и шириной в 5 сантиметров. Это дает увеличение притока воздуха в печь. Заслонка должна быть такого размера, чтобы верхний край ее приходился на расстоянии 8—10 сантиметров от верха устья печи.

Овощи в печах сушатся на противнях или ситах (их можно сплести из ивовых прутьев). Сушильные сита на ножках (подставках) размером в 5—6 сантиметров устанавливаются в печи на положенных плашмя кирпичях. Воздух, проходя через нижнее отверстие в заслонке, нагревшись от пода печи, поднимается вдоль ее задней стенки и омывает все сита.

Как подготовить сырье к сушке? Прежде всего его очищают от шелухи и кожуры, промывают в чистой воде и нарезают (при отсутствии машин) вручную. Морковь, картофель, свекла и другие корнеплоды режутся на равномерные кружки (толщиной в 4—5 миллиметров) или столбики-лапшинки. Зеленую сушить в печах не обязательно. Она прекрасно сушится и на сквозняке под железными крышами или навесами.

При сушке надо помнить о следующем: каждый вид овощей, как правило, сушится отдельно. Картофель и овощи при загрузке в русскую печь не бояться высокой температуры, она закрепляет их нормальный цвет. Картофель и овощи при загрузке в русскую печь не бояться высокой температуры, она закрепляет их нормальный цвет.

Собирают шиповник

Когда учителя Уренской средней школы рассказали учащимся первых и четвертых классов о целебном значении ягод шиповника, ребята с радостью взялись за сбор их. Сейчас они после уроков ходят в лес за шиповником один и коллективно всем классом. Учительницы тт. Поткина (3 класс

Англо-германская война

Агентство Рейтер сообщает, что 20 сентября английская авиация совершила налеты на объекты в Норвегии, Северо-Западной Германии и оккупированной Франции.

Министерство информации сообщает, что в ночь на 20 сентября английские бомбардировщики совершили налеты на Франкфурт, Берлин и другие города Северо-Западной Германии. Во Франкфурте в Берлине возникло много пожаров. Совершен сильный налет на дома в Остенде.

Неприятельская авиация в ночь на 21 сентября проявила слабую активность. Бомбы, сброшенные в некоторых пунктах, причинили незначительный ущерб и вызвали несколько человеческих жертв. (ТАСС).

И. о. отв. редактора М. В. ЖИТЛУХИН.

Внимание учащихся! Магазины КОГИЗ'а закупает подержанные учебники. КОГИЗ 496 1-1.

МЦ 22341. Урень, тип. газ. «К. И». Тираж 3500 экз.

О. Александров.

Неслыханные злодеяния

Там, где фашистско-немецкие морзавцы временно вступили на нашу землю, там — разрушенные и сожженные города и села, там льется кровь наших людей. Гитлеровские насильники истребляют беззащитных женщин и детей, раненых и пленных красноармейцев. Многочисленные факты свидетельствуют, что нет предела зверствам, чинимым презренными гитлеровскими бандитами.

После долгих дождливых дней над деревней Горки показало солнце. Засидевшиеся в избах детишки высыпали на просторные, еще зеленые улицы и принялись за свои игры. Детей было много — на улицах деревни было шумно.

Неожиданно на деревню налетели семь немецких пикирующих бомбардировщиков. Летчики снизались. Кружась над деревней, они убедились, что в ней нет воинской части, нет ни одного красноармейца. На улицах одни дети.

Летчики сделали еще один круг, снизались еще больше. Охваченные любопытством, ребята, высоко задрав головы, не сводили глаз с машин зеленоватого цвета. Вдруг раздался частый треск — фашисты стреляли из пулеметов.

Пятилетний светловолосый мальчуган, стоявший на борке, упал, как подкошенный,

упал подросток. Он кричал: «Мамка, мамка!», судорожно сжимая обеими руками бедро, из которого лилась кровь. Еще двое детей упали на землю, истекая кровью.

Обезумевшие матери кинулись к детям, Завидев их, воздушные бандиты перешли на пикирование и забросали улицы бомбами...

Гнусные выродки улетели, оставив кровавый, дымящийся след. Гитлеровские разбойники убили восемь женщин и шесть детей, восемь человек тяжело ранили.

В деревне Скачково кем-то был сожжен сарай, где находились орудия и машины с боеприпасами немцев. Мужчин в деревне не было. Фашисты схватили всех стариков и подростков — 28 человек — и расстреляли их.

Такая же участь постигла всех взрослых колхозников и колхозниц одного из сел Дедовичского района, где был найден убитым немецкий солдат. А детей колхозников фашисты заперли в сарай и сожгли.

На улице города Петрикова немцы схватили учительницу тов. Кустанович. Она шла с ребенком. Затачив их в первый попавшийся дом, немцы начали чинить допрос. На все

вопросы учительница отвечала кратко:

— Не знаю. Нет.

Тогда офицер что-то сказал одному из солдат. Тот удалился. Вскоре учительница увидела через окно большой костер, разведенный во дворе. Тов. Кустанович охватила нервная дрожь. Заметив это, офицер повторил свой вопрос:

— Кто из коммунистов скрывается в городе?

— Не знаю, — последовал ответ.

— Взять! — указывая пальцем на ребенка, приказал офицер.

Со двора доносился душераздирающий детский крик. Ребенка бросили в костер... А в комнате, где только что шел допрос, фашистский изверг насилдовал обезумевшую от горя мать. Потом он ее застрелил.

— В деревне Калковичи, Ярцевского района, немцы расстреляли 30 колхозников и рабочих, — рассказывает очевидец этого злодеяния, жена рабочего Ярцевской фабрики Фекла Демьяновна Димитренко.

В деревне Синевка фашисты изнасиловали шесть девушек, а затем, связав их вместе, раздавили бронемашинами.

Фашистские звери не щадят никого — ни женщин, ни детей, ни стариков.